
Veliki teden na Dunaji. 
III. Prenehajva tukaj opis, čitatelj prijatelj! 

da ti povem, kake misli so pri teh prizorih rojile 
po mojih možganih. Priznam, da so me tu in tam 
prav globoko v srce zgrabili mogočno­radostni 
občutki. Kaka moč se vendar nahaja v krščanski 
veri! Ko bi pač zamogel kdo kakega rimskega 
cesarja od mrtvih zbuditi ! Semkaj le naj bi ga 
peljal in mu te prizore pokazal. Gledal bi, da bi 
oči skipele, pa razumeti in raztolmačiti ne bi si 
znal ničesar. Manj čudno se dozdeva vsaj meni, 
ako kteri višji cerkveni služebnik kleči pred re­
vežem, ter mu umiva in briše noge. On je vendar 
naslednik apostolov, kterim je Gospod rekel: „Ako 
sem jaz, vaš Gospod in Učnik, vam noge umil, 
morate tudi vi drug drugemu noge umivati. Vzgled 
namreč sem vam dal, da ravno tako, kakor sem 
jaz vam storil, tudi vi storite. (Jan. 13, 14, 15)." 
Ali če posveten mogočnež poklekne k nogam svo­
jega naj manjšega podložnika, da mu skaže lju­
bezen služebnika, priča to jasno in glasno, da je 
po krščanstvu svet popolno spremenjen. Živo sem 
se spominjal besedi, ktere je škof Remigij pri 
krstu Klodviga zaklical temu zmagonosnemu vo­
ditelju Frankov: „Mitis depone colla Sigamber, 
adora, quod incendisti, incende, quod adorasti. 
Vkloni ponižno mogočni Sigamber svoj vrat, moli, 
kar si požigal, požigaj, kar si molil." Ali se ni 
vresničilo? Kako se proslavlja tukaj ponižnost, ta 
izključno krščanska čednost, v osebi, oblečeni v 
cesarski škrlat, in opasani z bridko sabljo. Vsled 
te kreposti nagne se Habsburško žezlo in pripogne 
se glava, venčana s cesarsko krono, proti zapu­
ščeni siroti. Tu se v resnici časti in čisla, kar se 
je v paganskih časih zaničevalo in sovražilo: do­
stojnost človeška v naj revnejšem služebniku. Pa 
ne samo naravske prednosti v človeku spoštuje 
krščanski vladar, on spoštuje v revežu sobrata 
Kristusovega, soodrešenca in soljubljenca božjega 
— Boga in Kristusa samega. Zdrobljen je idol 
ali malik, ki se je molil pri paganih: oholi napuh 
in napuhnjena oholost rimskega cesarja, ki je v 
molenji in božjem češčenji krutih tiranov — v 
božjem Cesarji — zadobila svojo konkretno, sku­
pno podobo. Golo resnico pisal je francoski uče­
njak Chateaubriand v svojem vrlem delu „Genie 
du chiistianisme, duh krščanstva" rekoč: d a j e 
le božji nauk zamogel paganski svet tako pre­
obraziti, kakor ga je prestvarila in prerodila in 
prenovila vera krščanska. Komur želja se natan­
čneji podučiti o preobrazilnej sili in blaženi moči 
krščanstva, naj prelistka omenjeno delo duhovi­
tega pisatelja (roj. 1769; umrl 1848). — Sedaj 
pa nazaj v cesarsko dvorano. Po dovršenem 
umivanji umila sta si cesar in cesarica roke; 

I na to je prinesel komornik na dragocenem kro­
I žniku 12 mošnjic, v vsakej po 30 srebrnikov; 

Za poduk in kratek čas. 



višji ceremonijer jih je po vrsti podajal cesarju in 
cesar jih je obešal možem na vrate; jednako ce­
sarica. Po dognanem opravilu zapusti najprej 
cesar dvorano, spremljan od imenitnih in pleme­
nitnih dvornikov, in za temi cesarica, obdana od 
žlahtnih gospa, kterih dolga oblačila so zasegela 
lep kos dvorane. Kmalu smo odišli tudi duhovniki 
in ostali gledalci. Če je med odhodom kdo v tebe 
tresknil, dejal je mirno „pardon" in ti si mu češ, 
nečes, moral uljudno odzraviti „o prosim lepo", 
in vse poravnano. Zunaj na dvorišči so stale 
kočije, na ktere so naložili strežniki z jedili na­
polnjene zaboje, zraven pa posadili dedece in ba­
bice, ter jih odpravili domov. Ni manjkalo gle­
dalcev, ki so željno oči metali na skrite jedi in 
po njih suhe sline cedili. Opoldne bila je prelepa 
slovesnost končana. 

Na veliki petek vršile so se pomenljive in 
genljive ceremonije, kakor poljubovanje sv. križa, 
prenašanje naj Svetejšega v stransko kapelo, pro­
cesija k božjemu grobu. Točno ob 9 uri došla sta 
Nju veličanstvi k predigi in pasijonu. Ko je cele­
brant odložil mesni plašč in dovršil z asistenco 
počeščenje in poljubovanje križa, sredi kapele na 
črnem tepihu ležečega, pristopila sta cesar in ce­
sarica s svojim spremstvom h križu, da tudi Ona 
opravita svojo pobožnost. Trikrat sta se priklonila, 
pomolila in poljubila sv. razpelo. Tako so storili 
tudi nadvojvode, nadvojvodinje, kamorniki in drugi 
dostajanstveniki in dvorniki. Po sv. meši šla je 
procesija s svetim resnim Telom čez koridor — 
hodnik v majhno, notranjo dvorno kapelo — in­
nere Burgkapelle — kder je bil postavljen pre­
krasen božji grob, ves razsvetljen od brezbrojnih 
lučic in okinčan z naj finejšimi, zvežimi rožicami. 
Ko duhovniki opravijo svoje večernice pred bož­
jim grobom, vzdigneta se car in carica in podasta 
v svoje sobe. (Dalje prih.) 

Smešničar 16. Nekdaj je v neko jezično ženo 
udarila gromska strela. Škodila njej drugače ni 
nič, samo jezik je bil zadet, da ni mogla govo­
riti. Mož je bil tega močno vesel. Živela sta v 
lepem miru, kakor še nikoli poprej. Črez leta dni, 
udari v ženo zopet gromska strela pa njej jezik 
odveze, da zopet govori. Ko je to njeni mož čul, 
je se toliko prestrašil, da mu je samega strahu 
jezik mitvouden postal ter je omolknil. 


